
РЕШЕНИЕ № 223ФЗ-8/18
по результатам рассмотрения жалобы АО «НВБС» на действия 

(бездействие) заказчика при закупке товаров, работ, услуг в соответствии с 
Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, 

услуг отдельными видами юридических лиц»
12.01.2018                                                                                                         Москва

Комиссия Федеральной антимонопольной службы по контролю в сфере 
закупок в составе:

ведущего заседание Комиссии – <...>
членов комиссии:
<...>
при участии представителей:
<...>
рассмотрев жалобу  АО «НВБС» от 25.12.2017 № 809 ДП на действия 

(бездействие) заказчика ПАО «Ростелеком» при проведении запроса котировок 
в  электронной  форме  на  право  заключения  договора  на  инсталляцию  услуг 
связи  населению  на  территории  Республики  Татарстан  (извещение 
№  31705767576),  в  соответствии  со  статьей  18.1  Федерального  закона  от 
26.07.2006  №  135-ФЗ  «О  защите  конкуренции»  (далее  -  Закон  о  защите 
конкуренции),

У С Т А Н О В И Л А:
В ФАС России поступила жалоба АО «НВБС» (далее  -  Заявитель)  от 

25.12.2017 № 809 ДП (вх. 200324/17 от 28.12.2017) на действия (бездействие) 
заказчика  ПАО  «Ростелеком»  (далее  -  Заказчик)  при  проведении  запроса 
котировок в электронной форме на право заключения договора на инсталляцию 
услуг  связи  населению  на  территории  Республики  Татарстан  (извещение 
№ 31705767576) (далее — Запрос котировок, Жалоба).

Федеральный закон от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, 
услуг  отдельными  видами  юридических  лиц»  (далее  –  Закон  о  закупках) 
устанавливает  общие  принципы  закупки  товаров,  работ,  услуг  и  основные 
требования к закупке товаров, работ, услуг юридическими лицами, указанными 
в части 2 статьи 1 Закона о закупках.

Согласно части 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке товаров, работ, 
услуг  заказчики  руководствуются  Конституцией  Российской  Федерации, 
Гражданским кодексом Российской Федерации,  Законом о  закупках,  другими 
федеральными  законами  и  иными  нормативными  правовыми  актами 
Российской  Федерации,  а  также  принятыми  в  соответствии  с  ними  и 
утвержденными  с  учетом  положений  части  3  статьи  2  Закона  о  закупках 
правовыми актами, регламентирующими правила закупки.
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Закупочная  деятельность  Заказчика  регламентируется  Положением
о закупках товаров, работ, услуг ОАО «Ростелеком», утвержденным решением 
Совета директоров ОАО «Ростелеком» от  15.02.2016 (Протокол от 15.02 2016 г. 
№ 19) (далее — Положение о закупках).

В соответствии с частью 5 статьи 4 Закона о закупках при закупке  в 
единой информационной системе  www.zakupki.gov.ru (далее - ЕИС) размещается 
информация  о  закупке,  в  том  числе  извещение  о  закупке,  документация  о 
закупке,  проект  договора,  являющийся  неотъемлемой  частью  извещения  о 
закупке и документации о закупке, изменения, вносимые в такое извещение и 
такую  документацию,  разъяснения  такой  документации,  протоколы, 
составляемые в ходе закупки, а также иная информация, размещение которой в 
ЕИС  предусмотрено  Законом  о  закупках,  за  исключением  случаев, 
предусмотренных частями 15 и 16 статьи 4 Закона о закупках.

21.11.2017  в  ЕИС  размещено  извещение  и  документация  о  проведении 
Запроса котировок (далее – Извещение, Документация). 

Согласно Извещению, информации, размещенной в ЕИС:
дата и время окончания подачи заявок — 12.12.2017 в 12:00;
дата рассмотрения заявок  — 20.12.2017 в 16:00;
дата подведения итогов — 20.12.2017 в 16:00;
на участие в закупке по лоту № 1 подано 2 заявки, из них 1 отклонена, по 

лоту № 2 подано 2 заявки, из них 1 отклонена.
Из Жалобы следует, что при проведении Запроса котировок Заказчиком 

нарушены  права  и  законные  интересы  Заявителя,  поскольку  Заказчиком 
принято неправомерное решение об отказе Заявителю в допуске к участию в 
Запросе котировок. 

Представитель Заказчика с доводом Жалобы не согласился и указал, что 
при  проведении  Запроса  котировок Заказчик  действовал  в  соответствии  с 
требованиями Закона о закупках, Положением о закупке, Документацией.

Рассмотрев  представленные  материалы  и  выслушав  пояснения 
представителей Заказчика, Заявителя, а также руководствуясь частью 17 статьи 
18.1  Закона  о  защите  конкуренции,  Комиссия  ФАС  России  установила 
следующее.

1.  В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках при 
закупке  товаров,  работ,  услуг  заказчики  руководствуются,  в  том  числе 
принципом  равноправия,  справедливости,  отсутствия  дискриминации  и 
необоснованных  ограничений  конкуренции  по  отношению  к  участникам 
закупки.

Аналогичный  принцип  закупочной  деятельности  Заказчика 
предусмотрен пунктом 1.3.2 Положения о закупке.

Частью  6  статьи  3  Закона  о  закупках  не  допускается  предъявлять  к 
участникам  закупки,  к  закупаемым  товарам,  работам,  услугам,  а  также  к 
условиям  исполнения  договора  требования  и  осуществлять  оценку  и 
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сопоставление заявок на участие в закупке по критериям и в порядке, которые 
не  указаны  в  документации  о  закупке.  Требования,  предъявляемые  к 
участникам  закупки,  к  закупаемым  товарам,  работам,  услугам,  а  также  к 
условиям исполнения договора,  критерии и порядок оценки и сопоставления 
заявок на участие в закупке, установленные заказчиком, применяются в равной 
степени ко всем участникам закупки, к предлагаемым ими товарам, работам, 
услугам, к условиям исполнения договора.

На  заседании  Комиссии  ФАС  России  представитель  Заказчика 
представил  материалы  и  сообщил,  что  в  соответствии  с  протоколом 
рассмотрения заявок, поданных на участие в Запросе котировок, от 13.12.2017 
№ 31705767576/2, Заявителю - по лотам №№ 1, 2 отказано в допуске на участие 
в  Запросе  котировок,  в  связи  с  непредставлением  обеспечения  заявки 
(банковской  гарантии),  что  не  соответствует  требованиям  пункта  19 
Информационной карты Документации.

В  соответствии  с  пунктом  19  Информационной  карты  Документации 
установлено  требование  о  предоставлении  участниками  Запроса  котировок 
обеспечения  заявки  на  участие  в  закупке  в  виде  банковской  гарантии  или 
перечисления денежных средств на счет Заказчика.

Кроме  того,  представитель  Заявителя  на  заседании  Комиссии  ФАС 
России подтвердил отсутствие обеспечения заявки в составе заявки на участие 
в Запросе котировок.

В  соответствии  с  подпунктом «б»  пункта  31  Информационной  карты 
Документации  по  результатам  рассмотрения  заявок  Закупочная  комиссия 
Заказчика не допускает претендента к участию в Запросе котировок, в случае 
непредставления требуемых согласно Документации документов либо наличия 
в таких документах недостоверных сведений о претенденте или о предлагаемых 
товарах, работах, услугах.

Учитывая  изложенное,  действия  Заказчика,  отклонившего  заявку 
Заявителя, соответствуют требованиям Закона о закупках, Положения о закупке 
и Документации.

Таким образом, довод Жалобы не нашел своего подтверждения.
Также,  руководствуясь  частью  17  статьи  18.1  Закона  о  защите 

конкуренции,  Решением  ФАС  России  от  27.12.2017  №  223ФЗ-1067/17 
Комиссией ФАС России в действиях Заказчика установлено нарушение части 1 
статьи  2  Закона  о  закупках,  выразившееся  в  установлении  неправомерного 
требования  Документации  о  подтверждении  в  составе  заявки  на  участие  в 
Запросе  котировок  наличия  квалифицированного  персонала  и  опыта 
выполнения инсталляционных работ.

Вместе  с  тем,  выявленные  нарушения  не  повлияли  на  результаты 
Запроса  котировок,  поскольку  по  указанным  основания  заявки  участников 
закупки не отклонялись.

На основании вышеизложенного и в соответствии с частью 20 статьи 
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18.1 Закона о защите конкуренции Комиссия ФАС России

РЕШИЛА:
1. Признать жалобу  АО «НВБС» от 25.12.2017 № 809 ДП на действия 

(бездействие) заказчика ПАО «Ростелеком» при проведении запроса котировок 
в  электронной  форме  на  право  заключения  договора  на  инсталляцию  услуг 
связи  населению  на  территории  Республики  Татарстан  (извещение 
№ 31705767576) необоснованной.

2. Признать  ПАО  «Ростелеком» нарушившим  часть  1  статьи  2 
Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг 
отдельными видами юридических лиц».

3. Обязательное для исполнения предписание не выдавать,  поскольку 
выявленные нарушения не повлияли на результаты проведения закупки.

Решение  может  быть  обжаловано  в  арбитражный суд  в  течение  трех 
месяцев со дня его вынесения.
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